
  بسمه تعالي

  هاي مخصوصماشين درس ومستمرين سري 

 amir_baktash@yahoo.com: ايميل      آذر 13: موعد تحويل

پارامترهاي موتور . قطب مفروض است 2هرتز و  50ولت،  220دو خازني يك موتور القايي تكفاز  .1
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به ولتاژ چنانچه موتور ) الف. باشد ميكرو فاراد مي 405اندازي  و خازن راه 25ظرفيت خازن دايمي 
اگر كليد گريز از مركز همواره مدار باز ) ب .اندازي را محاسبه كنيد نامي متصل گردد، گشتاور راه

 .)بگيريد 1/0در محاسبه گشتاور را  kضريب . (شود باشد، گشتاور راه اندازي چقدر مي

  
آن را تعيين  گشتاور خروجي و راندمان) كار كند، الف% 5چنانچه موتور تمرين قبل در لغزش  .2

اگر در اين سرعت، كليد گريز از مركز قطع نشود، راندمان و گشتاور خروجي چقدر مي ) ب. كنيد
 شوند؟

 
دور بر دقيقه  1400را در سرعت  N.m 20ولتي، بار ثابتي با گشتاور  220سري  dcيك موتور  .3

. باشند ميلي هانري مي 20اهم و  4/0پيچي و اندوكتانس آن به ترتيب  مقاومت سيم. چرخاند مي
اگر موتور همين ). فرض شود 2/0ضريب ثابت گشتاور (راندمان موتور را در اين حالت حساب كنيد 

 ندمان و سرعت موتور چقدر مي شود؟هرتز بچرخاند، را ac 50ولت  220بار را با ولتاژ تغذيه 

 
موتور هيسترزيس از يك رينگ مغناطيسي نيمه سخت در رتور استفاده شده است كه شعاع  كيدر  .4

رابطه تلفات هيسترزيس و . باشد مي cm 3و ارتفاع آن  cm 5/0، ضخامت آن cm 5داخلي آن 
باشد، رابطه  T 3/1چنانچه ماكزيمم چگالي شار رتور . گردابي در رينگ در زير داده شده است

 .)باشد گشتاور موتور حاصلجمع گشتاورهاي هيسترزيس و گردابي مي(.گشتاور موتور را تعيين كنيد
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، رابطه تغييرات رلوكتانس بر حسب موقعيت رتور بصورت در يك موتو رلوكتانسي .5
610)2cos4.13(  R هرتز  50ولت،  220دور بوده و به ولتاژ  100پيچي موتور  سيم. باشد مي

در چه سرعتي موتور ) ، ب)m(شار مغناطيسي ماكزيمم ) الف: مطلوب است. شود متصل مي
گشتاور موتور (گشتاور ماكزيمم و توان مكانيكي موتور چقدر است؟ ) جگشتاور غير صفر دارد؟ 

رلوكتانسي از رابطه 
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 آيد بدست مي(. 

 
متصل شده و با  dcولت  120اسب بخار به منبع  25/0هرتز،  50ولتي، 120ك موتور يونيورسال ي .6

 50ولت  120اگر موتور به منبع . كشد آمپر از شبكه مي 6/0دور در دقيقه جريان  2000سرعت 
هرتز متصل شود سرعت، گشتاور و ضريب قدرت موتور را در صورتي كه جريان موثر موتور در اين 

هانري  25/0 واهم  20مقاومت و اندوكتانس در ترمينال موتور . آمپر باشد، حساب كنيد 6/0حالت 
 .باشند مي

آمپر را در ضريب توان  2هنگام تغذيه باري با گشتاور ثابت، جريان  V230يك موتور سري تكفاز  .7
اهم در نظر  2/0مقاومت آرميچر را .است rpm 3000پسفاز از منبع كشيده و سرعت آن  7/0

. رعت و ضريب قدرتكاهش يابد، مطلوب است محاسبه س V 200اگر ولتاژ تغذيه به ) الف. بگيريد
  .موتور تغذيه شود، سرعت آن را حساب كنيد dcولت  200اگر با ولتاژ ) ب


